

乐活达人

□记者 张丽娜

不想当兵的小伙儿不是好律师

看到这个标题有点儿晕吧？其实，这就跟网上流行的那句话“不想当裁缝的厨师不是好司机”一样，看似乱七八糟，不知所云，其实不过是幽你一默，重点是要你往下看。

前几天，咱晚报不是登过一篇《背个“炮弹”回家》(详见本报1月14日B16版)吗？说是有个60岁的老军事迷，专门收藏炮弹模型。咱这座城市里有个当律师的小伙儿，要跟这位老前辈叫板：论年龄，他只有老先生的一半；论痴迷劲儿，却是有过之而无不及。

(照片由被采访人提供)



杨景雷的藏品

2 痴迷收藏弹壳

人家辛弃疾是“醉里挑灯看剑，梦回吹角连营”，杨景雷是“闲时到处找炮，梦入神秘基地”。

15年前，他在外婆家的旧房顶上捡到一枚飞机航炮弹壳，自此踏上了收藏炮弹壳的“不归路”。因为宣传工作做得好，他的同学、亲友都知道他有这个嗜好。有些同学后来参了军，或是进了军工厂工作，近水楼台，一得着废弃的子弹壳、炮弹壳，就都转赠给杨景雷，所以杨景雷收藏了不少好宝贝，比如122毫米火箭炮炮弹残骸，圈儿里罕见，他没花一分钱，白得。

就算要为这些东西花钱，杨景雷也是舍不得的。他在西北政法学院上学那会儿，一回洛阳过寒假，下了火车，在天子驾六博物馆地下古玩城发现一枚榴弹炮弹壳，小贩要价300元，他兜里只有几十元。回校后，他节衣缩食攒了大半年，硬是从伙食费里抠出来300元，待到来年暑假重返故地，找到那个小贩，原价买下了弹壳。你觉得杨景雷傻吧，他却

在庆幸自己的好运气：幸好那枚弹壳没被别人买走，要不然他会难受死！

他说他是军事迷里的“全真教”教徒：追求真实、原生态。他所收藏的150多枚弹壳，全是实打实的“原版正品”，无仿制、不做旧、不修改，连弹壳上的擦痕都完完整整地保留着。

朋友曾送给杨景雷一个弹壳做的飞机模型，杨景雷拿到手后的第一件事，就是找个焊枪，把模型分解了，共得到3种弹壳。

平时，只要逮着空儿，杨景雷就会全国各地到处跑，专门往跟军事沾边儿的地方钻，比如西安航空馆、北京军事博物馆、深圳明斯克航母世界等。

“要是人民需要我保家卫国，我肯定去——打完仗还能捡炮弹壳呢！”这是杨景雷的真实心声。

他说，他愿意为军人和军属提供力所能及的法律援助。这态度，咱要支持！



杨景雷的军装

1 不是军人却爱穿军装

小伙儿名叫杨景雷，属狗，1982年生。我们见面的时候，他穿着黑色职业装，很符合他的律师身份，严肃斯文。

可是，同事揭了他的老底：“这都是假象！实际上，小杨是个军事迷，大学毕业之前就爱穿

军装。”

想想看吧，美丽的大学校园里，别的男生都是休闲衣裤、青春装束，唯有杨景雷一人特立独行，正经八百地裹着一身军装，好像才从部队休假回来似的。

杨景雷这么喜欢穿军装，为啥不去当兵？他想啊，可是没当上：当年他报名参军，却因为近视没有通过体检。他为此难受了好一阵子，直到现在还珍藏着那张征兵体检通知书。

既然这辈子无缘军营，那么只好穿穿军装，假装是当兵的过把瘾。杨景雷的军装囊括各个军种各种款型，都是从军用品商店里淘来的——他专门查过相关法规，穿不挂军衔的军装不犯法。

直到现在，在不需要会见客户的场合，杨景雷还是习惯穿军装。您瞧瞧，哪怕是在单身宿舍里，他仍是这身打扮。

花鸟鱼宠

驴友出行

1.【户外地带·添翼户外】1月18日至21日，三清山、瑶理古镇门票特惠两天三夜游活动。

2.【户外地带·游走部落户外】1月19日，第五期辉县西沟一日赏冰挂休闲游活动。

3.【户外地带·杰克户外】1月19日，三门峡平陆黄河湿地观天鹅一日游活动。

4.【户外地带·游走部落户外】1月19日，登山探险季——三祖庵独秀峰一日活动。

5.【户外地带·步行天涯户外】1月19日至20日门票特惠，游云台山、赏冰挂、泡温泉休闲活动。

6.【户外地带·洛阳徒步户外】1月20日，观“小三峡”沙沟美景、赏冰瀑一日游活动。

详情请登录洛阳网·洛阳社区(bbs.lyd.com.cn)查询。



金鱼死在爱里面



假日，我和妻子一起逛花鸟鱼虫市场，妻子看中了几条金鱼。经过一番比较，最后我们买了3条。为了让金鱼能够有一个快乐的天地，我们特地为金鱼挑选了一个好鱼缸。

对于养金鱼，我和妻子都是新手。为了能让心爱的金鱼不挨饿、不受冻，妻子甚至把鱼缸放进了空调屋。更让我们高兴的是，这几条金鱼不仅是我与妻子的最爱，儿子也慢慢爱上了它们。只要有空，儿子就守在鱼缸的旁边欣赏金鱼，甚至因金鱼触发了灵感，写了一篇《金鱼观赏记》。儿子对3条金鱼呵护有加，每次吃饭前，他都要拿着鱼饲料往鱼缸里添食。

可没过两天，我就发现有一条金鱼无精打采的，肚皮儿朝上。儿子回家后，发现这条金鱼已经奄奄一息了，他伤心地哭了，说：“不该这样呀，我

每天都给它们换水、喂食，它们的生活多安逸啊！”

那天中午，儿子一边哭，一边找来鱼饲料喂剩下的金鱼。他认为金鱼一定是饿死的。他将好几粒饲料投进了鱼缸，两条金鱼为抢食竟然溅起了水花。当我提醒儿子，金鱼可能因为吃得大饱而死亡时，儿子圆睁着眼睛，怎么也不相信。

接下来，我最担心的事情发生了。那天下午下班回家，我一眼就发现剩下的两条金鱼在透明的鱼缸里漂浮着。

当儿子发现两条金鱼死了时，不禁伤心地哭了。我告诉儿子，这两条金鱼是因为吃得太多撑死了，儿子仍是半信半疑。

为了查明金鱼的死因，儿子打开了电脑。当儿子明白金鱼的死是因为他喂了太多饲料后，儿子望着空空的鱼缸，难过地自责起来：“想不到，我对金鱼的爱，倒成了杀死它们的凶手。”(钱永广)